
Compte-rendu du Conseil d’Administration
De la Fédération Française de Bonsaï 

5 janvier 2014

Lieu   : La Verpillière

Début de la réunion :   9 h 10

Clôture de la séance :   16 h 

Présents  : Jean Marc POUILLON, Véronique ALEZEAU, Michel AUGEIX, Pierre BEDES,
Raymond BOSCAGLI, Dominique BOTBOL, Frédéric DAGONNEAU, Michelle DUCRET, Pascal
GRADT, Patrick LA GARDE, Philippe MASSARD, Geneviève MONRUFFET, Frédéric OUDON,
Joël POUZET, Jean Pierre ROINE,  Philippe SIKORA, Maryse THIEBAUT.

Excusés   : Angélique BOURCEAUX (procuration à Pascal GRADT), Alex BRAVO (du fait de
sa localisation), Cédric CHAMBERLAND (procuration à Jean Marc POUILLON), Raymond
CLAERR (procuration à Philippe SIKORA), Régine CORROLLER (procuration à
Geneviève MONRUFFET),

Soit 17 membres du CA présents et 4 pouvoirs soit, au total,  21 membres présents ou représentés
sur les 23 membres actuels du C.A.

Non excusé   :   Gilles BOUCLIER,

Rapporteu  r   : Michelle DUCRET secrétaire de la FFB

Le président accueille les participants en les remerciant de leur présence et en leur rappelant la
stricte confidentialité des débats. 

Ordre du Jour :

*Rappel organisationnel pour les nouveaux venus au CA : 
Jean Marc demande à chacun de se présenter puisque nous avons 4 « nouveaux membres », élus
lors de notre dernière assemblée générale.

Il rappelle les commissions existantes : 
Commission site internet : Philippe MASSARD, Michel AUGEIX, Raymond BOSCAGLI et Fred
DAGONNEAU
Commission News Letter : Raymond BOSCAGLI et Fred DAGONNEAU
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Il précise qu’il va reprendre temporairement la fonction de « responsable de l’international »,
Dominique BOTBOL ayant actuellement l’impossibilité d’assumer cette charge la lui délègue.

Il est ensuite fait lecture du règlement intérieur actuel (du 12 juin 2005), certaines modifications
sont proposées (voir document joint). Ces modifications sont votées à l’unanimité du CA. Toutefois
ce projet de nouveau règlement intérieur ne pourra prendre effet qu’après
ratification lors de la prochaine Assemblée Générale (article 5 de nos statuts).

En ce qui concerne les journées nationales du bonsaï dont le principe est maintenu, Pascal GRADT
et Dominique BOTBOL sont en charge de l’organisation (définition de la date, projet d’affiche etc.).

PROJET de modification du compte rendu de l’Assemblée Générale du 15 septembre
2013 concernant les ateliers organisés par la Fédération : » il est prévu 1 atelier par an et par
région avec 2 N3 entièrement pris en charge par la Fédération ». Il est proposé de modifier ce texte
par : « il est prévu 1 atelier par an, par région avec 1 N3 pour 10 personnes maximum (1 journée
par adhérent apportant 2 arbres maximum) entièrement…………. »
Ce projet, adopté à l’unanimité, devra également être soumis à la prochaine AG.
Michel AUGEIX en profite pour nous préciser qu’il y a actuellement, au sein de la FFB, 19 N3, 60
N2 et 148 N1

*Etat d’avancement du congrès 2014 à Nantes :

Dominique BOTBOL nous avait fait une présentation lors de la dernière réunion du CA, en voici
quelques extraits pour les « nouveaux » :

« Il se passera dans le cadre des Floralies Internationales – Nantes (11e année) thème 2014 :
« Bouquet d’arts », qui attire environ 500.000 visiteurs sur 20 jours. Le congrès de la FFB se
tiendra le dernier week-end soit les 17 et 18 mai 2014. 
La manifestation se tient dans le Parc des Expositions de la Beaujoire : 5 halls dont « le Grand
Palais » 2 salles à l’inter-niveau : 1 pour notre exposition (500 m², 140 mètres linéaires de
présentation d’arbres soit environ 80 arbres) ; et l’autre pour les professionnels (450 m²) : 14
stands à 35 €/m².
2e site du congrès distant du premier de 200 m à pied : démonstrations, nouveau talent etc.
environ 1.000 m² en plusieurs salles (toutes activités non ouvertes au public)
Volonté d’une très grande qualité d’exposition (18 arbres de la région Ouest sont déjà
sélectionnés).
Les Floralies sont ouvertes de 10 h à 21 h pour le grand public, par conséquence notre exposition
aura les mêmes horaires. »………….. » Les contraintes : pas d’accès par véhicule : seuls 5
véhicules identifiés pourront entrer. Donc les arbres seront transférés –avec leur propriétaire-
du lieu de RV (salle Nantes-Erdre) dans la salle d’expo. Arrivée entre 6 et 9 h, finition
d’installation 10 h.
Démontage exposants bonsaï le dimanche après 21 h, même manœuvre que pour l’installation. »

Les documents de présentation sont à finaliser et seront envoyés la semaine prochaine au
Président, à Michel AUGEIX et aux DR, après validation ils seront mis sur le site de la FFB.

Démonstrations :
Intervenants confirmés ; François JEKER (1.400 € tout compris), Nicola CRIVELLI et Enzo
FERRARI (chacun 250 € + transport et hébergement)

Se pose la question concernant :
Masashi HIRAO –intéressé, mais finalement trop cher (2.300 € + un traducteur (800 à 1.000 €)
François GAU – non FFB -
2 N3 FFB
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En conclusion et après vote (3 contre, 5 abstentions, 13 pour) il est décidé d’accepter la présence de
François GAU. François et nos 2 N3 seront indemnisés comme les 2 italiens et ils fourniront leur
arbre.

Ateliers :
Il est prévu les 2 italiens+ François GAU.

Dominique demande l’aide de Michel et de quelques N3 pour la mise en place. Ils seront défrayés.

Par ailleurs Dominique demande l’aide des membres du CA pour la surveillance des allées de
l’exposition. Geneviève MONRUFFET est chargée de faire remplir le planning de surveillance par
les personnes intéressées. Ces membres du CA qui se seront portés volontaires pour les tours de
surveillance seront indemnisés. Il est voté à l’unanimité que leurs frais de transport soient pris en
charge.

Le coût pour les congressistes :
65 € pour 2 jours (ce tarif comprend les entrées et sorties illimités des Floralies pour les 2 jours)
50 € pour 1 jour (idem ci-dessus)
L’envoi du chèque et d’une photo  (pour badge d’entrée) sont obligatoires AVANT le 31 mars.

*Déplacement au congrès EBA les 9/10 et 11 mai 2014 à Wroclaw en Pologne
Jean Marc précise que Ruud HALINK sera le démonstrateur FFB, ses frais étant pris en charge
par la FFB.
Il indique qu’aucun  des propriétaires des arbres sélectionnés au congrès d’Audincourt ne souhaite
se rendre au congrès EBA. En conséquence quelques arbres, non sélectionnés, seront emportés à
Wroclaw pour représenter, malgré tout, la FFB

*Etat d’avancement du projet de rénovation du site de la FFB
La présentation est faite par Philippe MASSARD, il propose une meilleure ergonomie, une facilité
de mise à jour,   la possibilité d’inscription directe sur le site etc. Le site devrait être opérationnel
pour le 1er juillet 2014.
Les chapitres seront : rôle de la FFB, statuts et règlement intérieur, fonctionnement, les régions,
les inscriptions en ligne, comment organiser un atelier avec les certifiés FFB, l’organigramme, le
trombinoscope, les instances internationales.

- Les événements : comment les signaler ? : le calendrier (un seul responsable), les photos.
- Les clubs : par région, comment créer un club, avis de recherche pour les arbres volés.
- Les professionnels : A noter la différence entre les professionnels du bonsaï et ceux qui nous

proposent quelque chose. Michelle rappelle que sur les 43 professionnels français consultés
seul 7 ont répondu dans un premier temps puis 3 après relance. Dans le courrier de
consultation il était indiqué que nous allions organiser « une très large diffusion des
adresses et des avantages consentis dans nos divers moyens de communication ». Il ne
faudra pas perdre cela de vue sous peine de dé crédibilisation de la Fédération. La liste est
jointe au présent CR puisque le temps d’en parler a manqué.

- La formation : Ecole française de bonsaï, classeur, fiches d’inscription pour les passages de
niveaux, mémoires des N3, base de données.

- Partenariat : France Bonsaï, E. B. A.
- Les reportages
- Les espaces réservés : CA, Collège des juges, clubs (accessible aussi par les adhérents

individuels)

On enlève les rubriques : 
- Le forum (il y a déjà le forum actuel sur Parlons Bonsaï)
- Qui contacter (transféré dans le chapitre Fédération)
- International (transféré dans Evénements)
- France Bonsaï (transféré dans partenariat)
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On peut ajouter :
Des vidéos (YouTube)

Les délais : réalisation du cadre : fin février 2014
                     Remplissage : fin mars ou avril

        Site opérationnel : 1er juillet 2014
               
Il est discuté de la réalisation d’un logo rafraichi pour la Fédération. Il est procédé à un vote  : 1
contre, 1 abstention, 19 pour.
Coût : le site : 2.990 € + 300 € pour le logo

*la News Letter
Raymond BOSCAGLI explique l’importance d’être sur Facebook en donnant quelques chiffres des
de consultation concernant, par exemple :

 La page Floralies : 1.122 visites
 Les images de Saulieu : 750 visites
 L’interview de Jean Marc à Audincourt : 182 visites
 L’AG de Maulevrier : 478 visites
 L’affiche de Lezoux : 450 visites
 Les photos de Michelle BONNET à Audincourt : 600 visites

Etc.
Il fait ensuite un exposé sur ce que pourrait être la News Letter. Il distribue à chacun les feuillets
retraçant les points principaux
Jean marc, afin d’éclairer le débat, précise au tableau les différents modes de
communication actuels de la FFB :

 Le site
 Les 8 pages dont nous disposons dans France Bonsaï
 Les forums
 Les réseaux sociaux : Facebook

Et bientôt la News Letter
A noter que la différence entre les 4 premiers modes et la News Letter c’est que l’adhérent doit
aller chercher l’information sur les 4 premiers alors qu’elle lui sera apportée, « à domicile » par le
5e. Cela devrait donner un ressenti plus vivant et plus communiquant de la FFB.
Il est procédé à un vote pour la réalisation de cette New Letter  (coût 300 € HT pour le masque +
200 € d’heures de formation pour la personne chargée de ce nouvel outil de communication.)
Contre : 2
Abstention ; 3
Pour : 16
Il est signalé la difficulté d’obtenir de la matière de la part des clubs ou des DR.
En définitive, après une expérience d’un an, la position de l’hébergeur OVH sera revue.

*Collège des juges :
Michel AUGEIX rappelle quelques données :
Les N3 (niveau national) s’engagent moralement pour 3 ans et 6 week-end/an à intervenir dans les
clubs au niveau national
Les N2 sont du niveau régional
Les N1 sont animateurs dans leur club.
Le rôle du Collège des Juges (N3 + N2 volontaires*) est :

 De juger les arbres dans les expositions
 De faire passer les niveaux (présence d’au moins 1 N3 assisté de 1 ou plusieurs N2 faisant

partie du Collège des juges)
 De dispenser leurs connaissances dans les clubs
 De sélectionner les arbres lors des congrès pour présentation ensuite au congrès EBA
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*Sur 60 N2 consultés par mail sur leur volonté de faire partie du Collège des Juges, Michelle
indique que 5 n’ont pas d’adresse mail et que 11 ont répondu favorablement (il semble que tous
les mails n’arrivent pas à leur adresse lorsque les envois sont fait à travers une adresse
groupée…)

Une réunion du Collège des Juges est proposée les 12 et 13 avril, le lieu reste à définir.

Il y a un passage de N3 les 25/26 janvier à Lezoux (de 6 les candidats sont passés à 4 à ce jour)

*congrès nationaux FFB
2014 Nantes – 2015 Albi – 2016 Villeneuve d’ Ascq – on attend des candidatures pour 2017

*Exposition Mame Shohin FFB
2014 Saint Léger du Bourg Denis (Rouen) – 2015 Audincourt – 2016 Couzeix (Limoges) - on
attend des candidatures pour 2017
Les exposants français mais non adhérents à la FFB, de même que les étrangers, devront, avant
d’inscrire leurs arbres, acquitter la somme de 22 € à notre trésorière (même montant que pour
nos adhérents individuels)

*Mise en ligne du classeur FFB
Michel AUGEIX mettra en ligne le classeur FFB tel qu’il est à ce jour (pas d’actualisation).

*Contrat avec Jardin Press
La question du renouvellement du contrat est reportée, faute de temps, à la prochaine réunion du
CA.

Après avoir remercié les membres du CA présents le président clôt cette réunion.

La secrétaire FFB 
Michelle Ducret.
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